
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Matematické důkazy a výroková logika

1. Dokažte matematickou indukcí, že pro všechna n e N platí:    
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2. Dokažte přímým důkazem, že pro  n  N platí:  nn 56 3 

3. Dokažte přímým důkazem, že pro  n  N platí:  nn 116 3 

4. Dokažte přímým důkazem, že pro  n  N platí: 2n)(2n4 2    

+ naznač postup nepřímého důkazu

5. Popiš další typy matematických důkazů.Popiš důkaz sporem.

6. Dokažte přímým důkazem a sporem 121311213 

7. Proveď negaci výroku:
Existuje alespoň jeden trojúhelník, který je pravoúhlý.
Daná rovnice má aspoň 3 reálné kořeny
Druhá mocnina každého reálného čísla je číslo kladné.
Každé sudé číslo je dělitelné čtyřmi. 
Nejvýše 3 studenti neměli v pořádku pomůcky.
Alespoň jeden trojúhelník je tupoúhlý.
Ke každému trojúhelníku existuje aspoň jedna kružnice, která je mu 
opsaná.
Existuje přirozené číslo, které je dělitelem každého prvočísla.
Pro každou dvojici a,b reálných čísel platí: Je-li a.b=0, je a=0 nebo b=0.

6

2
:

2 


xx
yg



Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

8. Napište obměněnou, obrácenou a znegovanou implikaci k větě
  k  Z; 3/k2 =>3/k.

Rozhodněte o pravdivosti všech těchto vět a svá rozhodnutí dokažte.

9. Dokažte, že pro   n  N platí  an = 11n+2 + 122n+1 je dělitelné číslem 133.

10.Dokažte, že pro   n  N platí  an = n3 + 11n je dělitelné číslem 6.

11.Dokažte, že pro   n  N platí  an= 62n-1 je dělitelný 35.

12. Účast v plaveckém kroužku je vázána podmínkami:
a) Každý uplave l00m a nebo bude mít potvrzení, že umí plavat.
b) Každý má mít dobrý prospěch.

Profesor sděluje: Každý musí mít dobrý prospěch a přitom uplavat l00m 
nebo přinést potvrzení a mít dobrý prospěch. Říká totéž?

13.Některý z žáků A,B,C rozbil okno. Je zjištěno, že v té době A nebyl u okna 
nebo u něj nebyl B.Když B nebyl u okna, nebyl tam ani A. Žák C byl u okna 
právě tehdy, když u něj nebyl A. Pokuste se určit, kdo rozbil okno.


